

Prošlog je petka u prostorijama osječkog područnog ureda Agencije za poljoprivredno zemljište, mnogima poznatijeg kao Zavod za tlo, održan prvi seminar za poljoprivredne proizvođače u okviru EU projekta CHAIN – 'Poljoprivreda u suradnji s prirodom'. Riječ je o dvogodišnjem IPA projektu prekogranične suradnje Hrvatska – Srbija iz mjere 1.2. Zaštita okoliša koji ove godine završava, tako da je cilj ovog okupljanja bio informiranje o dosadašnjim aktivnostima u okviru projekta, ali i o novostima u europskom, odnosno hrvatskom zakonodavstvu te obvezama poljoprivrednika i drugih institucija koji iz toga proizlaze. S obzirom na aktualnosti tema ne čudi što je pobuđen veliki interes proizvođača pa se tražila i stolica više.

Ističući značaj ovog projekta kroz povezivanje poljoprivrednih proizvođača kako međusobno tako i s poljoprivrednim institucijama na lokalnoj i regionalnoj razini, Zdenko Grahovac, predstojnik područnog ureda u Osijeku, slikovito je pojasnio simboliku naziva projekta koji nosi nimalo šokački naziv – Chain, povezujući ovu englesku riječ za lanac uz staru slavonsku jedinicu za mjeru zemlje citirajući stih pjesme "nek' ide lanac i pol livade..." iz doba, kaže, kada se još oralno konjima i kada je još poljoprivreda bila u suradnji s prirodom.

- Ovaj smo projekt pokrenuli baš zato da vidimo je li danas poljoprivreda u skladu s prirodom. Ako je – ovim ćemo ju seminarima takvu i očuvati, a ako nije, ovim ćemo seminarima naučiti kako da ona bude takva u budućnosti – rekao je Zdenko Grahovac.

Prezentirajući dosadašnje aktivnosti projekta CHAIN, Branka Komesarović je podsjetila da Projekt provode Agencija za poljoprivredno zemljište u Osijeku i Institut za ratarstvo i povrtlarstvo Novi Sad – Laboratorija za zemljište i agroekologiju sa suradnicima - Osječko-baranjskom županijom, Savjetodavnom službom, JU Agencijom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima OBŽ-a, te Hrvatskim vodama.

- Do sada je održano 15 sastanaka projektnih timova na



ODRŽAN PRVI SEMINAR U SKLOPU 'CHAIN' IPA PROJEKTA PREKOGRANIČNE SURADNJE

Poljoprivreda u suradnji s prirodom



Zdenko Grahovac, predstojnik područnog ureda u Osijeku



Gost-predavač Ivana Plaščak iz Udruge Srce Slavonije i Baranje

Ispitivanja na području intenzivne poljoprivrede

"U ovaj IPA projekt prekogranične suradnje su uključena područja dvije županije – s jedne strane Osječko-baranjske, a s druge strane zapadna Bačka gdje se odvija intenzivna poljoprivredna proizvodnja, pa je to upravo i najpogodnije područje da na određenim lokacijama izmjerimo difuzni izvor onečišćenja poljoprivrede. Ovdje su još izuzetno važni Park prirode Kopački rit i prirodni rezervat gornje Podunavlje gdje se zbog naglašene zaštite okoliša poljoprivredna proizvodnja prati pod posebnim povećalom", pojasnila je Branka Komesarović.

kojima su pripremane i analizirane projektne aktivnosti. Postavljene su plohe za monitoring tla i podzemne vode, pet na programskom području

u Srbiji i pet u Hrvatskoj, na području općina Bilje, Erdut, Draž, Kneževi Vinogradi i grada Osijeka te su analizirani uzorci tla i podzemne vode u labo-

ratoriju. Za potrebe provedbe projekta kupljen je ionski kromatograf, uređaj za analizu vode i terenska oprema za postavljanje pijezometara koji se nalaze na plohama za monitoring - rekla je Branka Komesarović koja je komantirajući preliminarne rezultate dosadašnjih istraživanja istakla kako u tlu po pitanju onečišćenja teških metala nema nikakvih povišenih vrijednosti, a izuzetno veseli da u podzemnoj vodi koju prije svega imamo u Baranji nisu evidentirane prekomjerne količine nitrata kako se pretpostavljalo. No, precizniji i konkretniji rezultate podastrijet će se na jednoj od predstojećih terenskih radionica, što samostalnih što zajedničkih u suradnji s vođovodskom stranom, za poljoprivrednike koje je već za idući mjesec najavila voditeljica projekta Milena Andrišić.

Na ovom je prvom okupljanju temu „Program ruralnog razvoja RH 2014. – 2020.“ koji je trenutno u postupku donošenja prezentirala je dr.sc. Draženka Gutzmirtl pojašnjavajući okupljenim poljoprivrednicima prioritete i odobrene mjere ruralnog razvoja te mogućnost ostvarenja potpora po korisniku unutar određenih mjera.

Nadovežući se, Ivana Plaščak iz Udruge Srce Slavonije i Baranje pojasnila je „Izravna plaćanja u poljoprivredi“ prezentirajući i pravne propise koji uređuju izravna plaćanja te podnošenje zahtjeva i prava na plaćanja kao i vrste potpora u 2014. godini.

Predstavljanjem LAGa BARANJA i Lokalne razvojne strategije Baranje koja se provodi prema LEADER metodi, mr. sc. Stanko Dabić održao je treću temu ovog seminara – „LAG i povezivanje u kratke lance prodaje (opskrbe)“ podsjećajući da su kratki lanci prodaje djelomično uređeni Uredbom EU 1151/2012 o sustavima kvalitete za poljoprivredne i prehrambene proizvode koja je stupila na snagu 03. 1. 2013. godine. Ovom uredbom uvodi se novi jedinstveni sustav označavanja lokalnih proizvoda i izravna prodaja takvih proizvoda koja je usmjerena na sposobnost poljoprivrednika da novom oznakom dodaju vrijednost svojim proizvodima. **(R.P.) ■**